



雨送清凉 持续高温趋于结束

本周中后期雷雨较为频繁 请注意防范

我省高温补贴 每人每天增加5元

6月起连发4个月

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)昨日,记者从省人社厅获悉,为有效应对高温天气,切实维护高温作业和高温天气作业劳动者的合法权益,保障用人单位生产经营活动有序进行,该厅印发《关于保障高温作业劳动者有关权益的通知》,高温补贴从原来的每人每工作日10元调整为每人每工作日15元,新标准从今年6月1日开始实施。

高温补贴每天从10元升到15元

我省用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

自6月1日起,将河南省高温津贴标准由原每人每工作日10元调整为每人每工作日15元。高温天气作业高温津贴发放时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。

高温津贴由劳动者所在单位负担,纳入工资总额,不计入最低工资标准和正常工作时间工资,用人单位不得因发放高温津贴而降低劳动者工资。高温津贴应以法定货币形式发放给劳动者,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类证券代替。

中暑劳动者可依法申请工伤

用人单位应当根据地市级以上气象主管部门所属气象台当日发布的预报气温,结合自身生产特点和劳动条件,合理安排劳动者工作和休息时间,除因人身财产安全和公共利益需要紧急处理外,要采取轮换作业、错峰作业、减轻劳动强度、减少高温时段室外作业、缩短劳动者连续作业时间、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间等措施安排生产经营。

各地人社部门要会同工会、行业监管部门加强对高温作业场所用人单位和个人相关劳动保障法律法规的宣传解读和督促落实,尤其关注露天作业的物流、电力、建筑、交通等重点行业以及快递员、外卖送餐员、环卫工等重点群体。

劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑,按有关规定诊断为职业病的,可依法申请工伤认定,并享受有关待遇。

重点解读劳动者工作时间、休息时间、工资支付、女职工和未成年工特殊劳动保护、高温津贴支付以及中暑职工工伤保险待遇落实等政策,指导督促用人单位通过集体协商方式制定和落实防暑降温措施,改善劳动作业条件,切实保障劳动者的合法权益。

气象灾害预警知识 雷暴大风红色预警防御指南

停课停业停止大型集会

问:雷暴大风红色预警何时发布?

答:2小时内将受雷暴大风或龙卷天气影响,阵风风力达11级以上,并伴有强雷电,或者已经受雷暴大风或龙卷天气影响,阵风风力已达12级以上,并伴有强雷电,且可能持续。

问:公众及相关部门如何防御?

答:1.政府及相关部门立即进入特别紧急防范状态,做好防雷防风应急和抢险工作。

2.停止大型集会、停课、停业(特殊行业除外)。

3.人员应当尽可能停留在防雷、防风安全的地方,不要随意外出,切断危险电源并关好门窗。切勿接触天线、水管、铁丝网、金属门窗、建筑物外墙,远离电线等带电设备和其他类似金属装置,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨。

4.在建工地应当加强工棚、脚手架、井架等设施 and 塔吊、龙门吊、升降机等机械、电器设备的安全防护。

5.公园、景区、游乐场等户外场所立即发出警示信息,关闭相关区域,停止营业,组织人员避险。

6.机场、轨道交通、高速公路、水上交通等经营管理单位应当迅速采取措施,确保安全。

正观新闻·郑州晚报记者 武建玲



市民雨中出行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲/文 徐宗福/图)昨日8时至16时,我市出现小到中雨,局部大雨,最大降水出现在登封市的西燕村28.7毫米,降水量在25~49.9毫米的站点有1个,10~24.9毫米的站点有4个。

随着降水到来,持续多日的高温天气也终于要结束。记者昨日从市气象部门获悉,本周前期我市以晴好天气为主,周二最高气温37℃。周三夜间开始至周末,以多云天气为主,多阵雨、雷阵雨,持续多日的高温天气趋于结束。

气象部门提醒,本周中后期

雷雨天气发生较为频繁,需关注短临预报和最新预警信息,防范局地强对流天气带来的不利影响。

本周郑州天气预报:

6月27日,大雨转小雨,25℃~32℃;6月28日,晴天间多云,偏西风3~4级,24℃~37℃;6月29日,晴天转多云,夜里有多云,雷阵雨,24℃~33℃;6月30日,多云,傍晚至夜里有多云,雷阵雨,23℃~32℃;7月1日,多云,有分散性阵雨、雷阵雨,23℃~33℃;7月2日,多云转阵雨、雷阵雨,24℃~34℃;7月3日,多云,有分散性阵雨、雷阵雨,25℃~32℃。

“汛”线在行动

城管系统24小时值班应对暴雨

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谷长乐 文/图)为应对此轮暴雨天气,6月25日下午,市城市内涝防汛专班在市城管局召开专题会商研判会,进行安排部署,要求城管系统全员上岗。

目前,全市城管系统已落实主要领导带班,分管领导按分包区域下沉一线督导检查,全体人员全员上岗,值班人员24小时值班值守,各抢险队伍一线值守巡检。市区LED大屏,实时播放气象预警信息,防汛知识,市政部门已在重要路口安装了

防护框,泵车已到达指定位置,城市隧道按照四级责任制度进行管制,城区河道部门加大了巡查频次。城管及绿化部门加强对户外广告、绿化树木等隐患排查整改工作。

城管部门提醒市民,暴雨天气尽量减少户外活动,警惕井盖、下水道、排水井,绕行隧道、桥涵、城市低洼地带,远离建筑工地深基坑临时围挡、临时构筑物,避开广告牌、变压器、电线杆等设施。雨天车辆行驶要打开防雾灯,减速慢行,注意车距。



设置警示标牌

全市A级景区转入应急防汛状态

恢复运营以省市暴雨预警解除通告为准

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)记者昨天从市文化广电和旅游局获悉,依据6月25日下午市委防汛紧急会议精神,市文化广电和旅游局昨日下发相关紧急通知,按照要求,6月26日12时前,全市所有景区游客及工作人员应

撤离景区,转移到安全地带。

各单位要督导辖区内A级旅游景区按照郑州市防汛救灾应急预案和景区防汛应急预案等级响应要求,立即启动应急防汛工作,景区由运营状态转为应急防汛状态。全市A级景区要切实

履行主体责任,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,坚决做到认识到位、组织到位、落实到位,扎实做好暴雨及强降雨情况下A级旅游景区安全。防汛状态转为运营状态以省市暴雨预警信号解除通告为准。